

东莞厚街医院:

# 创建以应急救援为特色的三甲综合医院

近日,东莞市卫生健康局发布了《关于2023年全市医疗卫生信用分级评价结果的通报》,在全市110家一级及以上医疗机构信用评级中,东莞市厚街医院再次荣获最高等级A级诚信单位。这是该院连续两年获此殊荣,也是对该院长期以来在医疗技术、服务质量、内部管理、信用建设等方面的高度肯定。

东莞市厚街医院作为一家三级甲等医院,始终坚持以人民健康为中心,秉持“厚德笃行,大医精诚”的院训,为患者提供全方位、全周期的健康服务。此次荣获A级诚信单位,是对该院在医疗技术、服务质量、内部管理、信用建设等方面的高度肯定。

而在2023年,东莞厚街医院以党建为引领,以争创东莞市应急医院为目标,以重点工作为抓手,坚持强基础、补短板、扬优势,全力推进医院高质量发展,切实保障人民群众生命健康,为厚街推进中国式现代化建设开好局起好步,奠定了坚实健康根基。

在过去的一年里,东莞厚街医院成功通过了三级甲等综合医院复审,健康体检中心获评东莞市巾帼文明岗。2023年,128.5万人次门诊患者得到了救治,3.7万人次患者康复出院。在2022年全国三级公立医院绩效考核中,厚街医院全国排名707名,比2021年进步12名,指标等级为B+,位居全国中上水平。与此同时,厚街医院在完善应急体系、推进学科建设、人才引育、医疗服务、公益帮扶等方面都取得卓越成效。

## 争创东莞市应急医院,助推高质量发展

2023年12月5日晚上8时许,厚街镇一家酒店四楼的国际宴会厅门口,新郎王先生和新娘林小姐正在欢送亲朋好友,上一秒还有说有笑的王先生,下一秒突然倒地一动不动,这把新娘和家人吓坏了。幸运的是,就在新郎倒地的瞬间,正在旁边开会的急救专家闻讯立刻赶到现场展开救援。原来当天有7支市级紧急医学救援队的7名领队和14名裁判在这里参加2023东莞市市级紧急医学救援队野外拉练前的会议,得知有人晕倒,会议立即中止,一大批参会的急救专家马上赶去救援,其中有3名参与现场救治的急救专家来自东莞市厚街医院,他们分别是厚街医院应急办主任李金庭、急诊综合病区主任莫海军、急诊科主任谢伟山。医生轮流帮新郎进行心脏胸外按压,整个急救过程很顺利,新郎心跳恢复后被送到医院做进一步救治,情况稳定,网友们纷纷为救援队专家点赞。

2023年,厚街医院应急体系不断完善。启用急诊综合病区,调整急危重症医学部设置,着力构建急危重症应急救治一体化管理模式。加入南方医科大学珠江医院筹建的区域ECMO协作网络。承办2023年东莞市紧急医学救援队野外拉练。走进学校、机关、事业单位、企业开展急救培训。创伤中心成为广东省创伤中心(三级)建设单位,获批国家级心血管病护理及技术培训基地、广东省灾害救护专科护士培训基地,医院成为东莞市应急医院建设单位。

2023年6月9日上午,东莞市厚街医院应急大楼正式动工,地上11层、地下2层的新大楼项目总投资估算为4.8亿元,总建筑面积约5.82万平方米,配置病床305张,预计于2026年下半年完



■新大楼效果图。

工并投入使用。工程竣工后,东莞市厚街医院应急大楼通过布局急诊科、三大中心(创伤急救中心、卒中中心、胸痛中心)、部分门诊、医技相关科室及部分住院病区,将其打造为东莞市区域应急救治中心,为厚街镇及周边辐射镇街广大人民群众提供更加便捷、优质、高效的综合医疗服务,保障人民群众的身体健康,全面推进厚街镇卫生健康事业再上新台阶。

创建东莞市应急医院是厚街医院未来发展的一个重要方向,医院将继续加强医疗团队的培训和能力提升,完善应急救治设备和物资储备,建立更为严密的灾害应急响应机制;同时还将加强与其他医疗机构和相关部门的合作,形成强大的联动和支援体系,以确保在灾害事件中及时展开救援行动并有效应对各类紧急情况,为广大市民的健康和

安全作出更大的贡献。

在医疗服务方面,厚街医院深化“互联网+”护理服务内涵,新增准入护士30人,新增服务项目13项,提供服务200余次。成为全市首家上线医保“刷脸支付”的医院,便民服务再升级,群众就医获得感进一步增强。着力提升职工幸福感,举办职工子女暑期托管班、心理健康讲座、户外团建拓展、兴趣班、关爱职工等活动,在护士节、医师节等节日开展寓教于乐和喜闻乐见的文体活动,打造有温度的医院。

在医院环境改善方面,厚街医院推进基础设施建设,新医疗综合大楼(应急大楼)正式动工建设,完成了住院楼东侧连廊、住院部DSA室、神经科重症监护室等改造项目;加强“平安医院”建设,严格落实安全生产各项工作,患者就诊更安全、更方便、更舒适。

## 践行公益不停步:

10名医疗专家被聘为  
第二批“健康副厂长”



■ICU日常工作场景。

近日,东莞厚街镇召开职业病防治专项小组工作会议暨健康副厂长工作推进会,聘任了一批职业健康副厂长。会上为获得2023年度明星健康副厂长的个人颁发证书,并为新增的企业健康副厂长颁发聘书。其中,厚街医院医务科副主任梁志丽获评2023年度“明星健康副厂长”,健康体检中心陈经云等10名医疗专家被聘为第二批“健康副厂长”。

自厚街启动健康副厂长工作以来,厚街医院积极响应号召,以“医企联动,护航健康”为工作导向,通过义诊、健康副厂长点对点联系服务企业,把医疗服务和健康知识送进企业,提高员工健康意识和身心健康水平。2023年,该院健康副厂长组织开展健康知识讲座以及专家义诊活动20余场次,服务企业员工超过1万人次。

据介绍,“健康副厂长”模式是东莞市卫生健康局立足东莞城市特色,以健康服务助力企业发展、全力推进卫生健康高质量发展的一次探索和创新,旨在为企业提供更高品质、更加贴心温暖的医疗保健服务。

厚街医院还积极投身医疗帮扶工作,选派38名医务人员分别赴林芝市巴宜区人民医院、石阡县人民医院、乐昌市第二人民医院等单位开展医疗帮扶工作,免费接收石阡县人民医院3名医务人员来院进修,不断提升受援医院的“造血”功能。承担各级各类医疗保障任务88项,完成儿童口腔保健普查、窝沟封闭治疗、老年体检超声检查、免费婚孕检、免费两癌筛查等项目,开展义诊25场次。

■医疗服务  
用心用情。

## 人才建设显成效:

### 8名专家入选东莞市高层次卫生健康人才引进培养项目

近日,东莞市卫生健康局公布了2023年东莞市高层次卫生健康人才引进培养项目名单,厚街医院共有8名专家入选,其中内分泌科主任、主任医师王少波入选“东莞医学领军人才”;7名医生入选“东莞杰出青年医学人才”。2023年,厚街医院多措并举加强人才队伍建设,为医院高质量发展积蓄人才动能和智力支撑,2023年以来,该院引进高层次人才12名,选派41名医护人员外出进修。目前,该院有硕士研究生导师6名,已培养硕士研究生43名。获评广东省杰出青年医学人才1人、东莞市科技创新领军人才1人、东莞市特色人才1人、岭南名医19人、东莞市名医16人、东莞市杰出青年医学人才9人、东

莞市医学学科带头人5人、医学学科骨干133人,广东省首批名医工作室2个。

此次入选“东莞杰出青年医学人才”名单50人中厚街医院占了7个名额,这得益于厚街医院一直以来高度重视青年人才培养,把人才队伍建设作为医院发展的重中之重,通过打造全方位的人才培养体系,为青年成才提供丰沃土壤。

而在学科建设方面,厚街医院进一步深化与中山大学孙逸仙纪念医院上级医院的医联体建设。与中国人民解放军南部战区总医院、暨南大学附属第一医院、广东省第二人民医院、南方医科大学珠江医院建立了专科合作关

系。在满足群众对内、外、妇、儿等基础疾病需求的同时,新开设综合门诊、老年医学科住院病区,儿科门诊开设中医辨证施治门诊。获评为广东省老年友善医疗机构,成为国家级记忆障碍防治中心建设单位。

